



ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ+ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 977 • ΤΡΙΤΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016

ΟΚΤΑΜΗΝΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΛΥΚΕΙΟΥ

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για 6.339 θέσεις σε 34 δήμους

Εως τις 13 Οκτωβρίου θα «τρέξει» η προθεσμία για τον νέο κύκλο προκηρύξεων κοινωφελούς εργασίας

ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΜΑΡΙΝΟΥ

Ευκαιρία για οκτάμηνη απασχόληση σε 34 δήμους απ' όλη τη χώρα έχουν άνεργοι πτυχιούχοι αλλά και απόφοιτοι Λυκείου που θα υποβάλουν αίτηση στον νέο κύκλο των προκηρύξεων κοινωφελούς εργασίας.

Η νέα φάση του προγράμματος που αφορά 6.339 θέσεις βρίσκεται σε εξέλιξη, καθώς δέχεται αιτήσεις έως την Πέμπτη 13 Οκτωβρίου, αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr).

Οι ενδιαφερόμενοι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ, θα μπορούν ως πιστοποιημένοι χρήστες των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της διαδικτυακής πύλης του να υποβάλουν τις αιτήσεις τους, με τη χρήση των κωδικών πρόσβασης (Όνομασία Χρήστη και Συνθηματικό). Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να υποβάλουν αίτηση σε έναν έως τρεις δήμους και για μία και μόνο ειδικότητα.

Ο άνεργος συμπληρώνει υποχρεωτικά τα παρακάτω πεδία:

- ΑΦΜ και ΑΜΚΑ του/της συζύγου για τους εγγαμους υποψήφιους
 - αρχηγός μονογονεϊκής οικογένειας, επιλέγοντας την τιμή «ΝΑΙ ή ΟΧΙ»
 - πτυχιούχος άνεργος ΑΕΙ πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα
 - ΑΜΚΑ και στοιχεία ανήλικων τέκνων και εξαρτώμενων τέκνων ΑΜΕΑ
 - είμαι εγγεγραμμένος άνεργος της κατηγορίας ΑμεΑ με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω, επιλέγοντας την τιμή «ΝΑΙ ή ΟΧΙ»
 - είμαι γονέας εξαρτώμενου τέκνου ΑμεΑ (ανηλικού ή ενήλικου) με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, επιλέγοντας την τιμή «ΝΑΙ ή ΟΧΙ».
- Υπενθυμίζεται πως οι απολαβές των εργαζομένων θα ανέρχονται μηνιαία στα 431,75 ευρώ καθαρά (για



όσους είναι έως 25 ετών), ενώ όσοι είναι άνω των 25 ετών θα λαμβάνουν 495,25 ευρώ.

Ειδικότητες - Προσόντα

Οι πιο δημοφιλείς ειδικότητες αφορούν Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς, Οικονομολόγους, στελέχη Πληροφορικής, Διοικητικούς, Ψυχολόγους, Νοσηλευτές, Δασκάλους, Νηπιαγωγούς, Βοηθούς Καθαριότητας, Βοηθούς Οικοδομικών Εργασιών, Τεχνίτες, Υδραυλικούς, Εργάτες, Βρεφονηπιολόγους, Χειριστές, Φύλακες και Ηλεκτρολόγους.

Στα κριτήρια μοριοδότησης του νέου Προγράμματος περιλαμβάνεται για πρώτη φορά το κριτήριο της εντοπι-

ότητας και των ωφελουμένων του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) προκειμένου να προμηθευτούν οι δημότες των περιοχών με υψηλή μακροχρόνια ανεργία, αλλά και οι οικονομικά ασθενέστεροι.

Συμβουλευτική

Ο ΟΑΕΔ θα προσφέρει δύο συμβουλευτικές στους ωφελούμενους του Προγράμματος, κατά την είσοδο και την έξοδο από αυτό. Η Δράση της Κατάρτισης είναι προαιρετική. Ξεκινά μετά τον δεύτερο μήνα υλοποίησης του προγράμματος και περιλαμβάνει

κατάρτιση με αντικείμενο την Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνίας. Μετά το πέρας της κατάρτισης οι ωφελούμενοι θα συμμετέχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης στις γνώσεις Πληροφορικής. Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος κατάρτισης θα παρακολουθήσουν και σεμινάρια με θέμα «Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα».



Η ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ



Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2016

2 | 16

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Αιτήσεις για 160 θέσεις σπουδαστών στην ΕΣΔΔΑ

Εκτόν εξήντα σπουδαστές θα εισαχθούν φέτος στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ), οι οποίοι όταν αποφοιτήσουν θα προσληφθούν αυτομάτως στο Δημόσιο.

Η Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων προκήρυξε τη διενέργεια του 25ου Εισαγωγικού Διαγωνισμού για τη Σχολή, η οποία για φέτος θα φιλοξενήσει 45 σπουδαστές στο Τμήμα Γενικής Διοίκησης, 20 σπουδαστές στο Τμήμα Αναπτυξιακών - Περιφερειακών Πολιτικών, 40 σπουδαστές στο Τμήμα Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας, 15 σπουδαστές στο Τμήμα Εμπορικών - Οικονομικών Υποθέσεων, 10 σπουδαστές στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, 10 σπουδαστές στο Τμήμα Συμβούλων και Γραμματέων Επικοινωνίας, 10 σπουδαστές στο Τμήμα Ψηφιακής Πολιτικής και 10 σπουδαστές στο Τμήμα Πολιτικών Διοικήσεων.

Τα κριτήρια

Δικαίωμα συμμετοχής στον εισαγωγικό διαγωνισμό έχουν οι κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμου της αλλοδαπής που ταυτόχρονα διαθέτουν άριστη γνώση της αγγλικής, ή

της γαλλικής, ή της γερμανικής, ή της ιταλικής, ή της ισπανικής γλώσσας.

Ο διαγωνισμός της ΕΣΔΔΑ διενεργείται σε δύο στάδια.

Το πρώτο στάδιο περιλαμβάνει υποχρεωτική γραπτή δοκιμασία των υποψηφίων (στις 26 Νοεμβρίου 2016) στις ενότητες: Οργάνωση και Λειτουργία του Κράτους, Μικροοικονομική - Μακροοικονομική και Δημόσια Οικονομική και Γνώσεις και Δεξιότητες.

Το δεύτερο στάδιο περιλαμβάνει γραπτή και προφορική εξέταση των υποψηφίων σε φάκελο με επίκαιρο θέμα.

Προθεσμία

Οι υποψήφιοι θα πρέπει έως τις 24 Οκτωβρίου να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση συμμετοχής τους στην ιστοσελίδα www.ekdd.gr και εν συνεχεία να ταχυδρομήσουν την εκτυπωμένη και υπογεγραμμένη αίτησή τους, στο Τμήμα Διοικητικής και Εκπαιδευτικής Υποστήριξης της ΕΣΔΔΑ (Πειραιώς 211 και Θράκης 2, Τ.Κ. 177 78, ΤΑΥΡΟΣ).

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2131306242, 2131306209, 2131306243, 2131306470, καθώς και στην ιστοσελίδα του ΕΚΔΔΑ (www.ekdd.gr).



Εως τις 24 Οκτωβρίου θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους οι υποψήφιοι που θέλουν να συμμετάσχουν στον γραπτό διαγωνισμό για εισαγωγή στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης

51 υποτροφίες από την Cosmote

Για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, η COSMOTE θα απονεμίσει 51 υποτροφίες συνολικού ύψους 770.000 ευρώ.

Οι υποτροφίες αφορούν πρωτοετείς φοιτητές που αντιμετωπίζουν οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες και έχουν περάσει σε κάποια σχολή της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης με Πανελλαδικές Εξετάσεις.

Για 15η συνεχή χρονιά, το πρόγραμμα υποτροφιών της COSMOTE προσφέρει:

- 50 υποτροφίες ύψους 15.000 ευρώ η καθεμία, για πρωτοετείς φοιτητές όλων των σχολών και
- μία υποτροφία «Ζαχαρίας Πι-

περίδης» ύψους 20.000 ευρώ για πρωτοετείς φοιτητές στα τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών Πολυτεχνικών Σχολών της Ελλάδας, στη μνήμη του διακεκριμένου στελέχους του Ομίλου ΟΤΕ.

Βασικό κριτήριο για τη συμμετοχή των υποψηφίων στο Πρόγραμμα, είναι η επιτυχία τους σε κάποιο από τα πανεπιστήμια της Ανώτατης Εκπαίδευσης, με τουλάχιστον 16.000 μόρια εισαγωγής.

«Δεκαπέντε χρόνια τώρα, μέσα από τις υποτροφίες μας, στήριζουμε νέους ανθρώπους που

αποδεικνύουν ότι οι δυσκολίες δεν τους καταβάλλουν, αντίθετα τους πεισμώνουν να κυνηγήσουν τη γνώση, την πρόοδο και την προσωπική ανάπτυξη.

Κάθε χρόνο, αυτά τα παιδιά, με τη στάση ζωής και την πορεία τους, μας γεμίζουν αισιοδοξία για το μέλλον», δήλωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, Μιχάλης Τσαμμάζ.

Η υποβολή αιτήσεων από τους υποψηφίους γίνεται αποκλειστικά μέσω της ιστοσελίδας της εταιρείας (www.cosmote-scholarships.gr), έως τις 17 Οκτωβρίου 2016.

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕ 750€ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ReGENERATION

Την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση στην Ελλάδα προσφέρει σε ταλαντούχους πτυχιούχους νέους όλων των ειδικοτήτων το πρόγραμμα ReGeneration μια πρωτοβουλία του World Economic Forum που «τρέχει» για την Ελλάδα η ομάδα των Global Shapers Athens Hub. Ο πυρήνας του ReGeneration είναι η εξάμηνη αμειβόμενη πρακτική άσκηση που προσφέρει, έναντι μισθού 750 ευρώ τον μήνα (μεικτό).

Όσοο συνδυάζεται με ένα εντατικό πρόγραμμα εκπαίδευσης και κοινωνικής εργασίας για τους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα πρέπει να είναι:

- ▶ απόφοιτοι ελληνικών ή ξένων φορέων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Κολέγιο), ανεξαρτήτως γνωστικού πεδίου,
- ▶ κάτοχοι ή μη μεταπτυχιακού τίτλου,
- ▶ με μηδενική ή περιορισμένη εμπειρία, έως 2 ετών μετά την ολο-

κλήρωση των σπουδών τους, ▶ ηλικίας έως και 29 ετών.

Υποβολή αιτήσεων

Κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει μια αίτηση, δηλώνοντας την κατεύθυνση του ενδιαφέροντός του μεταξύ των κλάδων:

- ▶ **Διοικητικών και Οικονομικών Επιστημών:** Digital Μάρκετινγκ, Project Management, Ανθρώπινο Δυναμικό, Δημόσιες Σχέσεις, Διοίκηση Επιχειρήσεων, Εξυπηρέτηση

Πελατών, Μάρκετινγκ & Επικοινωνία, Ναυτιλιακά, Πωλήσεις, Συμβουλευτική, Τουριστικά, Χρηματοοικονομικά / Λογιστική / Τραπεζικά

- ▶ **Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών:** Data Analytics, Αεροναυπηγός, Αρχιτέκτων Μηχανικός, Βιολογία, Γεωπονική, Επιστήμες Υγείας, Εφοδιαστική Αλυσίδα (Logistics), Ηλεκτρολόγος Μηχανικός / Μηχανικός Υπολογιστών, Μαθηματικά, Μηχανικός Περιβάλλον-

τος, Μηχανολόγος Μηχανικός, Ναυπηγός Μηχανολόγος Μηχανικός, Πληροφορική, Ποιοτικός Έλεγχος, Πολιτικός Μηχανικός, Στατιστική, Φαρμακευτική, Φυσική, Χημεία, Χημικός Μηχανικός

- ▶ **Κοινωνικών Επιστημών και Τεχνών:** Γραφιστική / Graphic Design, Κοινωνιολογία, Νομική, Παιδαγωγική, Πολιτικές Επιστήμες, Φιλολογικά, Ψυχολογία. Αιτήσεις υποβάλλονται έως 10 Οκτωβρίου στο www.regeneration.gr.



Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2016

ΕΘΝΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

25 | 3

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

15 εταιρείες λογισμικού αναζητούν προσωπικό

Εκατό μηχανικούς, προγραμματιστές, επιστήμονες με τεχνική κατεύθυνση, άτομα από συνοδευτικές κατηγορίες επαγγελματιών όπως το μάρκετινγκ, αλλά και φοιτητές προκειμένου να εργαστούν στους τομείς της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών, αναζητούν 15 εταιρείες λογισμικού της συμπεριφοράς. Μάλιστα, την ερχόμενη Παρασκευή 7 Οκτωβρίου οι ενδιαφερόμενοι θα υποβληθούν σε τεστ ανίχνευσης ικανοτήτων με βάση το βιογραφικό τους και το Σάββατο θα γίνουν συνεντεύξεις υποψηφίων από τις ενδιαφερόμενες εταιρείες. Όλα τα παραπάνω θα λάβουν χώρα στο διήμερο προσέλευσης εργαζομένων σε επιχειρήσεις πληροφορικής με την ονομασία «TechSaloniki» που διοργανώνει το «Technopolis Cluster Ανάπτυξης Λογισμικού», υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης» της ΔΕΘ - Ηλεχθρο. Οι επιχειρήσεις που θα προσλάβουν τους 100 εργαζόμενους έχουν παραγωγικές δομές στη Θεσσαλονίκη και εξαγωγές σε περισσότερες από 25 χώρες σε όλες τις ηπείρους. Περισσότερες πληροφορίες στο www.techsaloniki.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εργασία σε ΜΚΟ για δύο χρόνια με μισθό από Vodafone

Τη δυνατότητα να ξεκινήσουν δυναμικά την καριέρα τους, μέσα από ένα ταξίδι εργασιακής εμπειρίας διάρκειας 24 μηνών, προσφέρει η Vodafone σε απόφοιτους ή τελειόφοιτους Πολυτεχνικών Σχολών / Μεταπτυχιακών προγραμμάτων, μέσω του προγράμματος «Discover Vodafone». Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα «Discover Vodafone» και να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους στην ιστοσελίδα www.vodafone.gr/discover.

175 μηχανικοί, τεχνίτες, διοικητικοί & αρχαιολόγοι.

Αιτήσεις για 98 θέσεις εποχικού προσωπικού δέχεται η ΔΕΗ μέχρι το τέλος του μήνα, προκειμένου να καλύψει έκτακτες ανάγκες της Διεύθυνσης Παραγωγής Νησιών.

Πιο συγκεκριμένα, η Επιχείρηση ζητά να προσλάβει με οκτάμηνες συμβάσεις 45 άτομα για τους ΑΣΠ Μήλου, ΤΣΠ Σερφίου, ΤΣΠ Κύθνου, ΑΣΠ Πάρου, ΤΣΠ Αμοργού, ΤΣΠ Δονούσας, ΑΣΠ Θήρας, ΤΣΠ Ανάφης, ΑΣΠ Μυκόνου και ΑΣΠ Σύρου στις εξής ειδικότητες: 28 ΔΕ Μηχανοτεχνικοί ΜΕΚ, 14 ΔΕ Ηλεκτροτεχνικοί Σταθμών Υποσταθμών, ένας ΠΕ Υπάλληλος Γραφείου (Διοικητικού - Οικονομικού), ένας ΤΕ Μηχανικός Ειδικότητας Μηχανολόγων και ένας ΤΕ Υπάλληλος Γραφείου (Λογιστικής).

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση και να την υποβάλουν στα γραφεία της Υπηρεσίας επιλογής τους, έως τις 24 Οκτωβρίου.

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλ.: 22870-31257, 22870-22096, 22840-52511, 22810-82322.

Παράλληλα θα προσληφθούν 28 άτομα για τους ΑΣΠ Λέσβου, ΑΣΠ Λήμνου, ΤΣΠ ΑΓ. Ευστατίου, ΑΣΠ Σάμου, ΤΣΠ Ικαρίας, ΑΣΠ Χίου και ΤΣΠ Σκύρου στις ειδικότητες: 21 ΔΕ Μηχανοτεχνικοί ΜΕΚ, 6 ΔΕ Ηλεκτροτεχνικοί Σταθμών Υποσταθμών και ένας ΤΕ Μηχανικός Μηχανολόγος.

Αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 31 Οκτωβρίου. Πληροφορίες στα τηλ. 22710-44515, 22510-26120 και 22730-92253

Τέλος, με 17 ΔΕ Μηχανοτεχνικούς ΜΕΚ και 7 ΔΕ Ηλεκτροτεχνικούς Σταθμών Υποσταθμών θα ενισχυθούν οι ΑΣΠ Καλύμνου, ΤΣΠ Αρκιών, ΑΣΠ Καρπάθου, ΤΣΠ



Έως τις 24 Οκτωβρίου υποβάλλονται οι αιτήσεις στη ΔΕΗ για 69 θέσεις σε Αιγαίο και Δωδεκάνησα

Σύμης, ΤΣΠ Μεγίστης, ΑΣΠ Κώ, ΤΣΠ Πάτμου και ΤΣΠ Αστυπάλαιας. Αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 24 Οκτωβρίου.

Πληροφορίες στα τηλ. 22430-22780, 22450-22588 και 22420-59152.

Δίμηνες συμβάσεις

Σαράντα επτά ΠΕ Αρχαιολόγοι θα προσληφθούν με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (διάρκειας δύο μηνών), για την εκτέλεση των σωστικών ανασκαφών στους χώρους της ΕΦΑ Φλώρινας και στο Ορυχείο Πεδίου Αμυνταίου.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει

να υποβάλουν την αίτηση με τα συνημμένα δικαιολογητικά, στα γραφεία της Υπηρεσίας: Σιδηρο-

Στην ΕΦΑ Φλώρινας και στο Ορυχείο Πεδίου Αμυνταίου θα απασχοληθούν 47 αρχαιολόγοι

δρομικού Σταθμού 8, ΤΚ 53100 Φλώρινα (τηλ. επικοινωνίας: 23850 28206), έως τις 7 Οκτωβρίου.

Τέλος, ο Δήμος Κομοτηνής θα

προχωρήσει στην πρόσληψη 30 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών, στις ειδικότητες: 2 ΔΕ Μηχανοτεχνίτες Οχημάτων, 3 ΔΕ Οδηγοί Απορριμματοφόρων Γ' κατηγορίας (με κάποια ψηφιακού ταχογράφου), 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων Εργων (Σάρωθρο) και 24 ΥΕ Εργάτες/τριες Καθαριότητας (Συνοδοί Απορριμματοφόρου αυτοκινήτου).

Αιτήσεις υποβάλλονται έως την Τρίτη 11 του μήνα στη διεύθυνση: Δήμος Κομοτηνής, Πλ. Γ. Βιζυηνού 1, Κομοτηνή, Τ.Κ. 69133 (τηλ.: 2531352443).

51 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΤ

Στη σύναψη 51 συμβάσεων μίσθωσης έργου θα προχωρήσει η ΕΡΤ. Θα σφραγιστούν από την παραγωγή και παρουσίαση του κεντρικού δελτίου ειδήσεων της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. (της τηλεόρασης) μέχρι την τεχνική υποστήριξη τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών εκπομπών. Οι συμβάσεις θα ισχύσουν από την υπογραφή της κάθε σύμβασης έως τη λήξη της τρέχουσας ραδιοηλεκτρονικής περιόδου, ήτοι έως την 30ή.06.2017, ενώ η συνολική μηνιαία δαπάνη για την Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. ανέρχεται μεσοσταθμικά σε 2.000 ευρώ, πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτησή τους μέχρι τις 10 Οκτωβρίου, αποκλειστικά ηλεκτρονικά στον ιστότοπο της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., επισυνάπτοντας το βιογραφικό τους μέσω σχετικού link στο σάιτ www.ert.gr.

Οι Εκδόσεις Έθνος Α.Ε. επιθυμούν να συνεργαστούν με **ΠΑΡΑΓΟΓΟ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ** για τα ένθετα της εφημερίδας "Travel Book" και "Ταξίδι".

Απαραίτητα προσόντα:

- 3-5 Χρόνια Εμπειρία στο χώρο των πωλήσεων
- Άριστη επικοινωνία και εξαιρετική διαπραγματευτική ικανότητα
- Δυνατότητα συμμετοχής σε αποστολές εκτός Αθηνών κάθε μήνα
- Καλή γνώση Αγγλικής γλώσσας
- Πολύ καλή γνώση Η/Υ (word, excel)
- Κατοχή διπλώματος οδήγησης αυτοκινήτου

ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ

Αποστολή βιογραφικού προς Κα Αγγελική Μανωλοπούλου στο angelman@pegasus.gr ή στο FAX: **210 6062605**



Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2016

4 | 26

ΕΘΝΟΣ **ΕΡΓΑΣΙΑ** ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

Δάνεια έως 800.000 ευρώ για κεφάλαια κίνησης και επενδύσεις

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΟΛΩΝΑ

Με την... πλάτη του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ) μικρομεσαίες επιχειρήσεις μπορούν να πάρουν δάνεια για κεφάλαια κίνησης αλλά και επενδύσεις από 10.000 έως 800.000.

Πρόκειται για το πρόγραμμα «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» και για την ακριβεία για δύο κατηγορίες δανείων. Η πρώτη είναι τα δάνεια για κεφάλαια κίνησης και η δεύτερη τα δάνεια για επενδυτικά σχέδια που είτε εντάχθηκαν είτε σε προγράμματα κρατικής ενίσχυσης ή στον επενδυτικό νόμο.

Η «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση», όπως ανακοίνωσε το ΕΤΕΑΝ, πήρε πρόσφατα παράταση μέχρι τις 31 Οκτωβρίου κι οπότε μικρομεσαίοι επιχειρηματίες μπορούν να αναζητήσουν χρηματοδότηση για επενδύσεις.

Οι επιχειρήσεις που μπορούν να συμμετάσχουν είναι οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες, φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερες αλλά και όσες έχουν λάβει εγγύηση του ΕΤΕΑΝ και δεν εμφανίζουν καθυστέρηση. Μπορούν να αιτηθούν χρηματοδότησης από τις τράπεζες επιχειρήσεις από 0-

Το πρόγραμμα του ΕΤΕΑΝ «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» αφορά μικρομεσαίες επιχειρήσεις

λες τις περιοχές της Ελλάδας.

Το επιτόκιο των δανείων κυμαίνεται γύρω στο 4,5% καθώς το μισό χρηματοδοτείται από κοινοτικούς πόρους του ΕΤΕΑΝ.

Τα δάνεια κεφαλαίου κίνησης που δίνουν οι τράπεζες είναι από 10.000 έως 300.000 ευρώ, ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες της επιχείρησης και η διάρκεια αποπληρωμής τους δεν θα ξεπερνά τους 48 μήνες.

Τα επενδυτικά δάνεια διαμορφώ-

νονται από 10.000 έως 800.000 ευρώ με διάρκεια πέντε έως 12 χρόνια και δυνατότητα περιόδου χάριτος από έξι μήνες έως δύο χρόνια, ανάλογα με τον χρόνο υλοποίησης της επένδυσης.

Οι τράπεζες, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του ΕΤΕΑΝ και του υπουργείου Ανάπτυξης, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και χορηγούν τα δάνεια είναι: Alpha Bank, EFG Eurobank SA, Εθνική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς, ΑΤΤΙCΑ BANK, Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων, Συνεταιριστική Τράπεζα Ηλείου, Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας και Παγκρήτια Συνεταιριστική Τράπεζα.

Κεφάλαια κίνησης

Το ελάχιστο ύψος δανείου ανέρχεται ανά επιχείρηση σε 10.000 και το μέγιστο σε 300.000 ευρώ

Πιο συγκεκριμένα:

■ Σε υφιστάμενες επιχειρήσεις το ποσοστό δεν μπορεί να υπερβεί το 50% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης όπως αυτός αποτυπώνεται στο Ε3 ή στην εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ ή στις περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ του οικονομικού έτους που προηγείται της ημερομηνίας αίτησης ή έως το 50% των παραγγελιών του τρέχοντος έτους.

■ Σε νεοιδρυόμενες επιχειρήσεις το ποσοστό δεν μπορεί να υπερβεί το 50% των παραγγελιών του τρέχοντος έτους ή το 80% των επί πιστώσει αγορών.

Στις περιπτώσεις που τα ανωτέρω μεγέθη δεν είναι διακριτά, το δάνειο δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% των ιδίων κεφαλαίων.

Η μέγιστη διάρκεια του δανείου είναι 48 μήνες. Σε περίπτωση πρόωγου, μερικής ή ολικής αποπληρωμής αυτή γίνεται χωρίς καμία επιβάρυνση (π.χ. ποινή πρόωγου εξόφλησης).

Οι δαπάνες που θα εξοφληθούν από το χορηγούμενο δάνειο κεφαλαίου κίνησης στοχεύουν στην ανάπτυξη της επιχείρησης, σύμφωνα με επιχειρηματικό σχέδιο. Για τις νεοιδρυθείσες επιχειρήσεις κάθε δαπάνη νοείται ότι στοχεύει στην ανάπτυξη της επιχείρησης.



Οι επιχειρήσεις που μπορούν να συμμετάσχουν είναι οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες, φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερες, αλλά και όσες έχουν λάβει εγγύηση του ΕΤΕΑΝ και δεν εμφανίζουν καθυστέρηση

Ως επιλέξιμες νοούνται οι δαπάνες που χρηματοδοτούν υποχρεώσεις σχετιζόμενες με τον εμπορικό/συναλλακτικό κύκλο της επιχείρησης, ως μέρος των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, ιδιαιτέρως δε δαπάνες που σχετίζονται με τη δημιουργία ή την επέκταση μιας επιχει-

Το επιτόκιο των δανείων κυμαίνεται γύρω στο 4,5% καθώς το μισό χρηματοδοτείται από κοινοτικούς πόρους του ΕΤΕΑΝ

ρησης ή την ίδρυση. Μεταξύ άλλων επιλέξιμες είναι οι δαπάνες για αγορά πρώτων υλών, μισθολογικό κόστος, αποθεμάτων, γενικών εξόδων κ.λπ.

Επενδυτικά σχέδια

Κάθε επιχείρηση χρηματοδοτείται για ένα επενδυτικό σχέδιο. Το ελάχιστο ύψος δανείου ανέρχεται σε 10.000 ευρώ και το μέγιστο σε 800.000 ευρώ.

Επιλέξιμες δαπάνες που χρηματοδοτούνται είναι όσες έχουν εγκριθεί και έχουν υπαχθεί στον αναπτυξιακό Ν. 3299/2004, σε άλλο πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης ή σε εγκριτική απόφαση της τράπεζας, εφόσον το δάνειο αφορά στη χρηματοδότηση επενδυτικού σχεδίου.

Επίσης και επενδυτικά σχέδια τα οποία δεν εντάχθηκαν σε προγράμματα κρατικής ενίσχυσης και δεν έχουν υλοποιηθεί.

Η διάρκεια του δανείου ορίζεται κατ'ελάχιστο σε πέντε έτη και με μέγιστη διάρκεια 12 έτη, αρχής γενομένης από την πρώτη εκταμίευση.

Το δάνειο αποπληρώνεται με τον τρόπο που θα συμφωνηθεί μεταξύ τράπεζας και επιχείρησης. Υπάρχει δυνατότητα έντοκνης περιόδου χάριτος έως 2 έτη, η οποία συμπεριλαμβάνεται στη διάρκεια του δανείου. Κατά τη διάρκεια της περιόδου χάριτος, καταβάλλονται μόνο οι τόκοι.

Σε περίπτωση πρόωγου, μερικής ή ολικής αποπληρωμής, αυτή γίνεται χωρίς καμία επιβάρυνση (π.χ. ποινή πρόωγου εξόφλησης).

2. ΨΑΛΙΔΙ ΕΩΣ ΚΑΙ 40% ΓΙΑ 25000 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2016

Σελίδα: 5



ΠΟΙΟΙ ΠΛΗΤΤΟΝΤΑΙ

«Ψαλίδι» έως και 40% για 25.000 επικουρικές

«ΚΛΗΡΩΝΕΙ» ΣΗΜΕΡΑ για 25.000 συνταξιούχους που δεν είχαν μέχρι τώρα περικοπές στις επικουρικές τους. Με την πληρωμή του Οκτωβρίου έρχεται το τρίτο κύμα επανυπολογισμού των επικουρικών, που «ακουμπά» 100.000 συνταξιούχους και ειδικότερα πρατηριούχους υγρών καυσίμων του ΟΑΕΕ (ΤΕΑΠΥΚ), μηχανικούς και εργολήπτες δημοσίων έργων, συμβολαιογράφους και δικηγόρους (ΕΤΑΑ), τεχνικούς Τύπου (ΕΤΑΠ-ΜΜΕ), συνταξιούχους της Εμπορικής Τράπεζας (ΤΕΑΠΕΤΕ) και συνταξιούχους της πρώην Χωροφυλακής (ΤΕΑΕΧ). Οι 25.000 από αυτούς θα δουν «ψαλίδι» στις συντάξεις τους ως και 40%. Ειδικότερα, οι περικοπές για τους πρώην εργαζόμενους στην Εμπορική αγγίζουν το 40%. Αντίστοιχες μειώσεις, της τάξης του 40%, θα δουν οι πρατηριούχοι υγρών καυσίμων, οι δικηγόροι και οι ναυτικοί. Οι συμβολαιογράφοι θα έχουν 25% «ψαλίδι» στις επικουρικές τους και οι τεχνικοί Τύπου 15-18%. Χωρίς μειώσεις θα δοθούν οι επικουρικές των πρώην χωροφυλάκων. Για την επόμενη πληρωμή του Νοεμβρίου παραπέμπεται ο επανυπολογισμός για αρτοποιούς του ΟΑΕΕ (ΤΕΑΑ), τους δημοσιογράφους (ΕΤΑΠ-ΜΜΕ) και τους συνταξιούχους της πρώην Αστυνομίας Πόλεων (ΤΕΑΥΑΠ).

Τα αναδρομικά

Στη σημερινή πληρωμή δεν έχει υπολογιστεί η πρώτη δόση των αναδρομικών για όσους έχουν επηρεαστεί από τις μειώσεις (περί τους 240.000 συνταξιούχους). Αναμένεται πως αυτό θα καταστεί εφικτό να γίνει με την πληρωμή του Νοεμβρίου. Υπενθυμίζεται πως το ψαλίδι μετράει από τις συντάξεις Ιουνίου. Όσοι μπήκαν στο πρώτο «πακέτο» του επανυπολογισμού (11 πρώην Ταμεία, 311.680 συνταξιούχοι) και στο φάσμα των μειώσεων τον Αύγουστο, θα πρέπει να επιστρέψουν τα ποσά που τους δόθηκαν αχρεωστήτως για Ιούνιο και Ιούλιο (τη διαφορά δηλαδή ανάμεσα στην παλιά και τη νέα σύνταξη). Όσοι μπήκαν τον Σεπτέμβριο στο δεύτερο κύμα (805.900 επικουρικές συντάξεις από 6 πρώην Ταμεία) και έχουν περικοπές θα πρέπει να επιστρέψουν τα ποσά που τους δόθηκαν αχρεωστήτως για Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο. Τέλος, όσοι αναπροσαρμολογήθηκαν τον Οκτώβριο και έχουν μείωση θα πρέπει να επιστρέψουν τα υπερβάλλοντα ποσά που τους δόθηκαν για τους μήνες Ιούνιο - Σεπτέμβριο.



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

780 εκατ. ευρώ από περικοπές σε συντάξεις και αυξήσεις εισφορών

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

Παρεμβάσεις ύψους 780 εκατομμυρίων ευρώ σε συντάξεις, εισφορές και κοινωνικά επιδόματα, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, εγγράφει το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2017. Πρόκειται κυρίως για εξοικονομήσεις δαπανών και πρόσθετα έσοδα από αυξήσεις εισφορών. Τα κονδύλια αυτά έρχονται να προστεθούν στα 767,7 εκατομμύρια που εξασφαλίστηκαν από την προσαρμογή του 2016 (μέτρα που ψηφίστηκαν στο Ασφαλιστικό κ.λπ.) ώστε να προκύψει το συνολικό κονδύλι των 1,54 δισ. που αντιστοιχεί στην διετία 2016-2017.

Ειδικότερα, για το 2017 προϋπολογίζεται νέα, μεγαλύτερη μείωση στα κονδύλια για το ΕΚΑΣ της τάξης των 439,2 εκατομμυρίων ευρώ, που έρχεται να προστεθεί στα 130,1 εκατομμύρια που κόπηκαν φέτος. Οπως αναφέρεται στο προσχέδιο, η δαπάνη για το ΕΚΑΣ μειώνεται κι άλλο στο πλαίσιο της σταδιακής περικοπής του επιδόματος μέχρι το 2019, μέσω της αναπροσαρμογής των κριτηρίων χορήγησης ή αναθεώρησης του ύψους των παροχών (δηλαδή το ίδιο επίδομα για λιγότερους δικαιούχους ή μικρότερο επίδομα για περισσότερους). Αλλα 117,3 εκατομμύρια προϋπολογίζονται το 2017 από τις μειώσεις των επικουρικών συντάξεων, που έρχονται να προστεθούν στα 174,2 εκατομμύρια που «ψαλιδίστηκαν» εντός του 2016. Υπενθυμίζεται πως για το 2016 οι νέες, μειωμένες επικουρικές πληρώθηκαν μόνο για 6 μήνες και το 2017 πηγαίνουμε σε ωρίμανση του νέου συστήματος (12μηνιο με νέες συντάξεις) ενώ θεωρείται εξαιρετικά πιθανό πως οι δόσεις των παρακρατίσεων για τα αναδρομικά θα επεκταθούν και εντός του 2017. Αλλα 22,1 εκατομμύρια αναμένεται να εξοικονομηθούν από τις νέες συντάξεις του ΕΤΕΑ, που θα ακολουθούν πλέον το νέο σύστημα. Από τα μέτρα που λήφθηκαν με το νέο Ασφαλιστικό αναμένεται επίσης εντός του 2017 να εξοικονομηθούν οι εξής πόροι:

- 47 εκατομμύρια από τα όρια ηλικίας στις συντάξεις λόγω θανάτου, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.
- 86,4 εκατομμύρια από τις μειώσεις των νέων συντάξεων.
- 34,8 από τα νέα πλάφον στις παλιές και νέες συντάξεις (μέχρι 2.000 μεικτά σε μία κύρια σύνταξη και μέχρι 3.000 για άθροισμα συντάξεων). Αλλα 48,6 εκατομμύ-



ΓΙΑ ΤΟ 2017 προϋπολογίζεται νέα, μεγαλύτερη μείωση στα κονδύλια για το ΕΚΑΣ της τάξης των 439,2 εκατομμυρίων ευρώ

ρια αναμένονται από το ίδιο μέτρο εντός του τρέχοντος έτους.

■ 10,6 εκατομμύρια από τον «εξορθολογισμό» των οικογενειακών επιδομάτων (παρεμβάσεις που ψηφίστηκαν με τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο).

■ 7,8 εκατομμύρια από τις περικοπές στο προσυνταξιοδοτικό των τραπεζοϋπαλλήλων (άλλα 11 εκατομμύρια εξοικονομούνται εντός του 2016).

Στον τελικό λογαριασμό συμπεριλαμβάνονται επίσης τα 207,5 εκατομμύρια που «έρχονται» από τον νέο τρόπο υπολογισμού του μερίσματος των δημοσίων υπαλλήλων (ΜΠΥ). Επειδή το νέο μέρισμα «μετράει» από 1/1/2016, η μερίδα του λέντος (207 εκατ.) έχει εγγραφεί στο 2016 και έτσι το 2017 προϋπολογίζεται πρόσθετη εξοικονόμηση μόλις 500 κιλιάδων ευρώ. Υπολογίζονται επίσης πρόσθετα έσοδα 177,8 εκατ. ευρώ από την αύξηση των εισφορών υπέρ επικουρικής ασφάλισης που προστίθενται στα 172,1 εκατ. του 2016.

Βάση το εισόδημα

Από το νέο σύστημα εισφορών (με βάση το εισόδημα) για ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους η κυβέρνηση προσδοκά πρόσθετα έσοδα 135,6 εκατομμυρίων εντός του 2017. Ταυτόχρονα αναμένεται αύξηση της δαπάνης για τις κύριες συντάξεις κατά 233 εκατ. που αφορούν κυρίως στην έκδοση νέων συντάξεων που χρονίζουν. Παρ' όλα αυτά, το ταμειακό ισοζύγιο των

ασφαλιστικών ταμείων αναμένεται να διαμορφωθεί σε έλλειμμα 1,02 δισ. ευρώ, μειωμένο κατά 50% σε σχέση με την εκτίμηση για το κλείσιμο του τρέχοντος έτους. Φέτος το ταμειακό έλλειμμα των Ταμείων αναμένεται ότι θα κλείσει στα 2 δισ., μειωμένο κατά 135 εκατομμύρια περίπου από τους αρχικούς στόχους, κυρίως λόγω της μείωσης των δαπανών για συντάξεις (243 εκατ. ευρώ) και αύξησης κατά 93 εκατ. των δαπανών για ΕΚΑΣ (περικοπή από τον Ιούνιο και όχι από τον Γενάρη).

Εντός του 2017 αναμένεται και η σταδιακή -όπως αναφέρεται εφαρμογή του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης σε εθνικό επίπεδο με πιστώσεις 760 εκατ. ευρώ, ενώ παράλληλα «αναμένεται να υπάρξουν» -όπως αναφέρεται στον προϋπολογισμό- «σημαντικές εξοικονομήσεις πόρων μόνιμου χαρακτήρα που θα προέλθουν από την αναμόρφωση του προνοιακού χάρτη». Ειδικότερα επισημαίνεται ρητά πως «στην ίδια κατεύθυνση προσανατολίζεται η μελέτη της Παγκόσμιας Τράπεζας, αναφορικά με τα δεδομένα της κοινωνικής πρόνοιας, όπου γίνεται αναφορά στο υφιστάμενο κατακερματισμένο σύστημα και προτείνονται διάφοροι τρόποι για τη βελτίωση της αποδοτικότητας αυτού. Ενδεικτικά αναφέρονται εξορθολογισμός παροχών (επιδομάτων), ένταξή τους σε σχήμα εγγυημένου εισοδήματος, καλύτερη σχέση σε ομάδες πληθυσμού απλούστευση διαδικασία κ.ά.».

4. Ο ΒΑΡΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ 2017

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2016

Σελίδα: 13



ΦΟΡΟΙ	2016	2017
Αναμόρφωση Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος	216,0	988,0
Αναμόρφωση συντελεστών και χρονική επέκταση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης	58,0	736,0
Αύξηση συντελεστή ΦΠΑ (από 23% σε 24%)	218,6	437,0
Αναμόρφωση φορολογίας οχημάτων	17,5	30,0
Φόρος εισοδήματος στα εταιρικά αυτοκίνητα	-	91,0
Αναμόρφωση Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) ενεργειακών προϊόντων	-17,6	422,0
Αναμόρφωση φορολογίας στα επενδυτικά οχήματα	-	19,3
Τέλος στη συνδρομητική τηλεόραση	10,4	25,0
Τέλος συνδρομητών σταθερής τηλεφωνίας	-	54,2
Αύξηση συμμετοχής Δημοσίου στα μεικτά κέρδη από τυχερά παίγνια	56,8	56,8
Αύξηση Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στον ζύθο	36,2	62,0
Αύξηση φόρου κατανάλωσης επί των τσιγάρων και του καπνού (συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών τσιγάρων)	-	142,0
Φόρος επί του καφέ	-	62,0
Φορολογικές απαλλαγές από τον νέο επενδυτικό νόμο	-4,0	-20,4
ΣΥΝΟΛΟ	591,9	3.104,8

ους φόρους

Το μέτρο αυτό ενεργοποιήθηκε τον περασμένο Ιούνιο και θα αποδώσει φέτος 10,4 εκατ. ευρώ.

■ 25,8 εκατ. ευρώ από την αύξηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στην μπίρα.

■ 142 εκατ. ευρώ από την αύξηση του φόρου κατανάλωσης στα τσιγάρα και στον καπνό και την επιβολή φόρου στα ηλεκτρονικά τσιγάρα. Από την 1η Ιανουαρίου 2017 αυξάνονται οι ειδικοί φόροι κατανάλωσης στα τσιγάρα και τα λοιπά προϊόντα καπνού.

Ο πάγιος φόρος κατανάλωσης που επιβαρύνει τον λεπτοκομμένο καπνό θα αυξηθεί από τα 156,70 στα 170 ευρώ ανά κιλό. Ο αναλογικός φόρος θα αυξηθεί από 20% στο 26% της λιανικής ημίσις πώλησης. Το αποτέλεσμα αυτών των αυξήσεων στους ΕΦΚ των τσιγάρων και του καπνού θα είναι να αυξηθούν οι λιανικές τιμές πώλησης

κατά 0,50 έως 1 ευρώ ανά πακέτο. Επίσης θα επιβληθεί ειδικός φόρος κατανάλωσης στα υγρά που χρησιμοποιούνται στα ηλεκτρονικά τσιγάρα: το ύψος του φόρου θα είναι 10 λεπτά ανά ml υγρού.

■ 62 εκατ. ευρώ από την επιβολή φόρου στον καφέ.

■ 54,2 εκατ. ευρώ από την επιβολή τέλους στη σταθερή τηλεφωνία. Από την 1η Ιανουαρίου 2017 επιβάλλεται νέο φορολογικό τέλος 5% σε κάθε μηνιαίο ή διμηνιαίο λογαριασμό τηλεπικοινωνιακών τελών σταθερής τηλεφωνίας. Το νέο αυτό τέλος θα επιβάλλεται επί των καθαρών (προ ΦΠΑ) τηλεπικοινωνιακών τελών κάθε μηνιαίου ή διμηνιαίου λογαριασμού. Επί του νέου αυτού τέλους θα επιβάλλεται εν συνεχεία ο ΦΠΑ με συντελεστή 24%. Η τελική επιβάρυνση στους λογαριασμούς σταθερής τηλεφωνίας θα αγγίξει το 6%.

5. ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2016

Σελίδα: 28



ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ οι αντιστοιχίες των τμημάτων για τη διαδικασία των μετεγγραφών σε ΑΕΙ και ΤΕΙ καθώς και τα «ορφανά» τμήματα, αυτά δηλαδή από τα οποία δεν μπορεί να μετακινηθούν οι υποψήφιοι

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ

«Χρυσός οδηγός» για τις μετεγγραφές σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

Το «Εθνος» παρουσιάζει τα μυστικά, τις παγίδες αλλά και τις ευκαιρίες για τους επιτυχόντες των Πανελλαδικών που πληρούν τα κριτήρια, λίγες ημέρες πριν αρχίσει η υποβολή των αιτήσεων από τους δικαιούχους

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ

Τα μυστικά, τις παγίδες, τα «παράδοξα» αλλά και τις ευκαιρίες εύκολης πρόσβασης για τους φρενιούς επιτυχόντες των Πανελλαδικών που πληρούν τα κριτήρια για τις μετεγγραφές σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ παρουσιάζει το «Εθνος», λίγες ημέρες πριν ξεκινήσει η υποβολή των αιτήσεων.

Η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας γνωστοποίησε τις αντιστοιχίες των τμημάτων για τη διαδικασία των μετεγγραφών σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ καθώς και τα «ορφανά» τμήματα, αυτά δηλαδή από τα οποία δεν μπορεί να μετακινηθούν οι υποψήφιοι, είτε επειδή έχουν μοναδικά γνωστικά αντικείμενα, είτε επειδή υπάρχουν διαφορές με ομοειδή τμήματα στη δομή του προγράμματος σπουδών και ως εκ τούτου δεν μπορούν να ενταχθούν σε αντίστοιχες ομάδες σχολών.

Από τη φρενιτή απόφαση του υπουργείου

Παιδείας προκύπτει ότι συνολικά 86 τμήματα σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ δεν έχουν καμία αντιστοιχία.

Από αυτά, 52 ανήκουν σε πανεπιστήμια και 34 σε ΤΕΙ. Αξίζει να επισημανθεί ότι από τα 86 αυτά τμήματα, τα 38 εντάσσονται σε ιδρύματα της ανώτατης εκπαίδευσης που λειτουργούν στην Αθήνα, και τα υπόλοιπα 48 είναι διάσπαρτα σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας, όπως Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Χαλκίδα, Βόλος, Μυτιλήνη, Πύργος Καρδίτσα κ.α.

Οι φρενιόι επιτυχόντες θα πρέπει να μελετήσουν προσεκτικότερον πίνακα με τις αντιστοιχίες των τμημάτων καθώς υπάρχουν σχολές στις οποίες εισήχθησαν και από τις οποίες -ενδεχομένως- να μη γνωρίζουν ότι μπορούν να μεταπηδήσουν σε ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα που εδρεύει κοντά στον τόπο κατοικίας τους.

Μία άλλη παράμετρος που θα πρέπει να

λάβουν υπόψη οι επιτυχόντες που μπορούν να διεκδικήσουν μετεγγραφή, είναι ότι η αλλαγή τμήματος σε ορισμένες περιπτώσεις επιφέρει τροποποιήσεις στο πρόγραμμα σπουδών και το κυριότερο, οδηγεί σε διαφορετικά επαγγελματικά δικαιώματα. Ακόμη, σε κάποιες περιπτώσεις, υποψήφιοι που εισήχθησαν σε τμήμα στο οποίο δεν απαιτούνταν η εξέταση σε ειδικό μάθημα μπορούν να μετεγγραφούν σε κάποιο άλλο που θεωρείται ομοειδές, το οποίο είχε ειδικό μάθημα.

Παραδείγματα

■ Για παράδειγμα, οι φοιτητές που εισήχθησαν φέτος στο Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου, μπορούν να μετεγγραφούν στο Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, παρά το γεγονός ότι το τμήμα του Πειραιά απαιτεί εξέταση και στα Αγγλικά ενώ της Χίου όχι.

■ Οι φοιτητές που εισήχθησαν στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης (κατεύθυνση Κοινωνικής Διοίκησης) αποκτούν όταν αποφοιτήσουν την ιδιότητα του κοινωνικού λειτουργού, ενώ εάν αποφοιτήσουν να μεταπηδήσουν στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου με το οποίο υπάρχει αντιστοιχία, θα λάβουν την επαγ-

γελματική ταυτότητα του κοινωνιολόγου.

■ Όσον αφορά στα τμήματα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, εάν κάποιος φοιτηθεί στο πρώτο μπορεί να εργαστεί και ως δάσκαλος ειδικής αγωγής, ενώ όσοι αποφοιτήσουν από το τμήμα της Κορίνθου, θα ασχοληθούν με την εκπαιδευτική πολιτική.

■ Στα «παράδοξα» των τμημάτων τα οποία ενώ έχουν ακριβώς την ίδια ονομασία δεν θεωρούνται αντίστοιχα μεταξύ τους και ως εκ τούτου δεν υπάρχει η δυνατότητα για κινητικότητα μεταξύ των φοιτητών, περιλαμβάνονται αυτά των Μουσικών Σπουδών που λειτουργούν στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Αριστοτέλειο και στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο.

Τέλος, για τη φρενιτή διαδικασία των μετεγγραφών, οι επιτυχόντες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι οι αιτήσεις για την καλύτερη διεκδίκησή τους θα γίνουν ηλεκτρονικά ενώ ο ανώτατος αριθμός των μετεγγραφόμενων δεν μπορεί να ξεπερνά το 15% του συνολικού αριθμού των εισακτέων ανά σχολή ή τμήμα.

► Ο πλήρης κατάλογος των σχολών μεταξύ των οποίων επιτρέπονται οι μετεγγραφές, στην ηλεκτρονική έκδοση του «Εθνος»

5. ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2016

Σελίδα: 29



ΤΜΗΜΑΤΑ ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΙΑΣ	ΙΟΝΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΟΠΙΟΥ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔ. ΘΡΑΚΗΣ
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ	ΠΑΝ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	ΠΑΝ. ΠΕΙΡΑΙΑ
ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ & ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΛΩΣΣΑΣ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΩΝ ΧΩΡΩΝ	ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ - ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ	ΠΑΝ. ΠΑΤΡΩΝ
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ	ΠΑΝ. ΠΑΤΡΩΝ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ - ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	ΤΕΙ ΠΕΛ/ΝΗΣΟΥ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	ΑΣΠΑΓΤΕ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	ΑΣΠΑΓΤΕ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	ΑΣΠΑΓΤΕ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	ΑΣΠΑΓΤΕ
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ	ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ	ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ	ΕΜΠ
ΘΕΑΤΡΟΥ	ΑΠΘ
ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ	ΑΞΤΚ
ΙΣΠΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	ΕΚΠΑ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ	ΑΠΘ
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕ	ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΛΑΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ	ΤΕΙ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ - ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ	ΠΑΝ. ΚΡΗΤΗΣ
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ, ΙΣΤΟΡΙΑΣ & ΘΕΩΡΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ	ΕΚΠΑ
ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΒΙΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΕ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΕ	ΠΑΝ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ	ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ ΤΕ	ΕΜΠ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΟΡΩΝ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΙΡΡΥΠΑΝΣΗΣ ΤΕ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΝΤΙΡΡΥΠΑΝΣΗΣ ΤΕ	ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ	ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ ΤΕ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΙΤΡΕΛΑΙΟΥ & ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΤΕ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΙΤΡΕΛΑΙΟΥ & ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΤΕ	ΤΕΙ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΤΕΙ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔ. ΘΡΑΚΗΣ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΕ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΕ	ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΤΕ	ΤΕΙ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ	ΤΕΙ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ	ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΠΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΕΚΠΑ
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΑΠΘ
ΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΕ	ΙΟΝΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΑΣ	ΕΜΠ
ΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	ΙΟΝΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ	ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ	ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ	ΠΑΝ. ΠΕΛ/ΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ	ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ & ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΜΜΕ (Μεταβατική λειτουργία έως το 2018)	ΠΑΝ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ & ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ - ΡΩΣΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	ΠΑΝ. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ & ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ - ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΕΚΠΑ
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΕΝΔΥΣΗΣ	ΤΕΙ ΚΕΝΤΡ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΟΥ ΤΕ	ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΗΧΟΥ & ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ	ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΕ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΕ	ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΤΕΧΝΩΝ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΑΣ	ΙΟΝΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ
ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΑΣΙΑΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΕΚΠΑ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ & ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ	ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ	ΠΑΝ. ΠΕΙΡΑΙΑ



TA MORIA

Πού υπάρχουν ευκαιρίες πρόσβασης



ΟΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ εύκολης πρόσβασης για όσους πληρούν τα κριτήρια και μπορούν να μετεγγραφούν σε τμήματα που εδρεύουν κοντά στον τόπο κατοικίας τους είναι πολλές

Ακόμη και διαφορά 8.000 μολίων διαφορά καταγράφει στις φετινές Πανελλαδικές Εξετάσεις μεταξύ ομοειδών τμημάτων σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ. Οι ευκαιρίες εύκολης πρόσβασης για όσους πληρούν τα κριτήρια και μπορούν να μετεγγραφούν σε τμήματα που εδρεύουν κοντά στον τόπο κατοικίας τους είναι πολλές.

Στα πανεπιστήμια, η μεγαλύτερη διαφορά καταγράφεται στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. Υποψήφιος ο οποίος εισήχθη με 11.965 μόρια στην Ξάνθη, θα μπορέσει -εφόσον πληροί τα κριτήρια- να πάρει μετεγγραφή για τη σχολή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, που η βάση διαμορφώθηκε στα 19.999. Η διαφορά μεταξύ των δύο σχολών φτάνει τα 8.034 μόρια! Αντιστοίχως, υποψήφιος που εισήχθησαν με βαθμό κάτω της βάσης και συγκεκριμένα με 9.887 στο Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης της Ρόδου, θα έχουν τη δυνατότητα να βρεθούν στο Καποδιστριακό, το οποίο άνοιξε τις πύλες του με 14.670 μόρια, δηλαδή 4.783 παραπάνω.

Στα 4.193 ήταν η διαφορά μεταξύ των τμημάτων Πληροφορικής Θεσσαλονίκης - Κέρκυρας, στα 2.714 μεταξύ των σχολών Φιλολογίας Θεσσαλονίκης - Καλαμάτας και στα 2.499 για το Ιστορίας και Αρχαιολογίας Αθήνας - Ρεθύμνου. Τα παραδείγματα για τα πανεπιστημιακά ιδρύματα είναι πολλά.

Στοιχεία

Και στα τεχνολογικά ιδρύματα όμως, οι ευκαιρίες για όσους καταφέρνουν να εξασφαλίσουν την πολυπόθητη μετεγγραφή είναι πολλές. Στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων - Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας Αθήνας, οι υποψήφιοι εισήχθησαν με 12.530 μόρια και στο αντίστοιχο τμήμα που εδρεύει στην Ηγουμενίτσα με μόλις 4.327, διαφορά δηλαδή που έφτασε τα 8.203 μόρια.

Περισσότερα από 6.500 μόρια θα «γλιτώσουν» όσοι μετακινήθηκαν από το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών ΤΕ Σεργίων στο αντίστοιχο του ΤΕΙ Πειραιά. Εντυπωσιακή είναι η διαφορά και στα τμήματα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Πειραιά και Κοζάνης, φτάνοντας τα 4.452 μόρια. Αναφορικά με το Τμήμα Μηχανικών Αυτοματισμού ΤΕ, η βάση για τη Θεσσαλονίκη διαμορφώθηκε στα 10.603 μόρια, ενώ στο αντίστοιχο της Χαλκίδας δεν ξεπέρασε τα 5.802 (διαφορά 4.801).